



## 区委外事工作委员会会议召开,不断完善“大外事”工作格局 把牢工作方向,在“两个服务”中彰显外事作为

本报讯 3月8日上午,区委外事工作委员会会议召开。区委书记、区委外事工作委员会主任薛侃主持会议并讲话。区委副书记、区长、区委外事工作委员会副主任周海鹰出席会议并讲话。区委副书记、区委外事工作委员会副主任周喆出席。

会议指出,去年以来,我区外事工作紧紧围绕杨浦经济社会发展大局,成功举办了滨江全球推介大会、国际企业家圆桌交流会、“潮涌浦江·扬帆起航”座谈交流会、“老树经贸合作展示馆”落地揭牌等各领域国际交流项目,开展国际友城交流

等民间外交活动,在全市率先完成区级友协换届,进一步提升了杨浦国际化水平。

会议强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是全面完成“十四五”规划各项目标任务的关键一年,做好地方外事工作意义尤为重大。要把牢工作方向。深入学习贯彻习近平外交思想、习近平总书记关于外交外事工作的一系列重要指示精神,在“两个服务”中彰显外事作为。坚持服务国家总体外交大局,扎实做好重大活动外事保障。坚持总体国家安全观,规范做好与外国

领馆、媒体等涉外驻沪机构的交流交往。要服务发展大局。积极融入“双循环”发展格局和“一带一路”建设,全力争取更多海外优质企业和项目落地。深入落实区优化营商环境7.0版方案,加强涉外企业服务,推动企业开辟更广阔的市场。更好推动民间交往,促进民心互通、友好交往、互信互助。更好服务外籍人才,广泛集聚海内外优秀人才。更好展现杨浦形象,推出一批具有杨浦特色的国际传播项目,展现好杨浦推进人民城市建设的生动实践。要加强组织领导。要形成合力,区

委外办要切实加强统筹协调和督促落实,各成员单位要各司其职、各负其责,不断完善“大外事”工作格局。提升能力,不断提升外事工作理论素养和实践水平,打造一支符合新时代要求的高素质、复合型外事干部队伍。严守纪律,认真贯彻执行党中央对外方针政策,涉外法规,加强因公出国(境)管理,提高外事活动规范化、制度化管理水平。

会议传达了2024年市委外事工作委员会会议精神,听取了2023年杨浦外事工作情况和2024年工作设想的汇报。 ■瞿伟

## 践行绿色发展理念 守好杨浦生态基底

本报讯 3月12日是第46个植树节,区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰等区四套班子领导,与上海市绿化和市容管理局(上海市林业局)副局长金维伦等来到杨浦滨江永安栈房周边绿地,参加杨浦区2024年全民义务植树活动。

薛侃一行来到植树点,扶直树苗、挥锹培土。截至2023年年底,杨浦区绿化覆盖面积达1633.41公顷,绿化特色道路7条,绿道32.22公里,区内共有城市公园20座(含1座市属公园),其中,2023年新增了宝联公园。

当天,区领导还调研了杨浦林长制落实、绿道建设、区属公园24小时开放、绿地开放共享等工作情况。薛侃指出,全区上下要认真贯彻落实习近平生态文明思想,通过植树节等公益活动,激发广大杨浦人民爱林护绿的热情和践行绿色环保的意识,在杨浦人民城市实践过程中积极践行绿色发展理念。

活动结束后,区委副书记、区长、区总河长、区总林长周海鹰带队赴黄浦江(杨浦区段)、大桥公园一期开展第一季度巡河巡林工作。区委常委、副区长、区副总河长、副总林长徐建华参加。大桥公园一期占地面积约3.2公顷,园内有贯穿南北的公园景观轴线。在听取公园林长制落实、日常管理等情况的介绍后,周海鹰指出,要做好绿化资源的科学管护,守护好杨浦的生态基底。要完善功能布局,加速公园绿地与文体设施、商业消费等要素融合,构建宜漫步、有活力的开放共享公共空间。

黄浦江(杨浦区段)长度33.28公里,河道水面约4.56平方公里。周海鹰一行沿江步行察看河道水质、周边环境、河岸救生设施及防汛防台设施,了解水环境治理和河道管理维护等工作情况,对存在问题进行现场指导和协调。 ■宋明 封辰霏

## 做实做强法治保障,助力“最佳”人民城市实践区建设 围绕法治政府建设等,区政府与区法院、区检察院召开工作沟通会

本报讯 为进一步加强区政府与区法院、区检察院的交流对接、协同联动,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的重要作用,近日,区政府与区法院、区检察院召开工作沟通会,围绕法治政府建设等重点工作开展交流讨论。区委副书记、区长周海鹰,区法院院长王朝晖,区检察院检察长康强出席会议并讲话。区领导尼冰、徐建华、施方、王浩、于洋、李奇楠、祁克萍参加。

周海鹰指出,在区委的坚强领导下,两院为城区高质量发展提供了有力的法治支撑。他表示,真诚希望两院一如既往支持帮助政府系统改进工作、提升水平,区政府系统将全力为两

院开展调研、服务群众等创造条件、提供保障。要坚持同频共振,全力以赴稳增长、促创新。今年发布了优化营商环境7.0版实施方案,希望两院聚焦打造知识产权保护高地和深入推进对外开放,为激发创新主体活力、区内企业“走出去”提供法治保障。要坚持同向而行,全力以赴惠民生、护稳定。改善群众生活品质是头等大事,希望两院围绕保障安居宜居、政府实事项目、维护安全稳定等重点工作,进一步加强教育、医疗、养老、住房等民生司法保障,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。坚持同心协力,全力以赴强治理、提效能。希望两院继续加大对政府工作的监督力度,促进政府

依法行政能力不断提升。指导推动行政争议实质性化解,努力实现行政争议化解的政治效果、社会效果、法律效果相统一。

王朝晖表示,为进一步推动杨浦创新发展全面成势、加力提速,做好“三篇大文章”,区法院将继续做实做强法治保障,围绕打造“最暖”法治化营商环境,助力“最佳”人民城市实践区建设、推进全面依法治国提质增效等重点工作同向发力、同题共答,进一步加强和完善常态化府院联动工作机制,整合资源优势,凝聚多元共治合力,为奋力推进人民城市新实践、创新发展再出发、重振杨浦“一股劲”作出更大的贡献。

康强表示,将立足检察法定职责和本职岗位,坚持从政治上着眼、从法治上着力,全面履行检察责任,守牢严格依法办案、公正司法的底线,为检察争光,更为区域添彩。坚持为大局服务、为人民司法、为法治担当,重点服务“五个中心”建设,为法治化营商环境提供检察保障服务。坚持办案质量、效率、效果有机统一,坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,加大法制宣传力度。坚持支持与监督并重、配合与制约兼顾,为杨浦经济社会高质量发展贡献力量。

会上,于洋介绍了法治政府建设情况,区法院、检察院分别通报了2024年工作安排。 ■记者 封辰霏

## 杨浦加力推进旧住房成套改造

■记者 沈莹 宋明

推进老旧小区改造,既是杨浦打造人民理念最佳实践地的必然要求,更是推进城市更新、切实为民谋福的重要举措。

3月11日是农历二月初二,民间俗称“龙抬头”的日子。当天,作为本年度杨浦区小梁薄板改造任务之一:凤城三村130号甲乙丙丁成套改造协议置换项目,在第一轮征询首日,实现了同意率100%。

3月11日,对于控江路501-515号(单号)“内江大板房”的居民来说,也是圆梦新居进程中重要的一天。作为杨浦今年启动的三个城市更新示范项目之一,该项目最终实施方案张贴上墙,预签约大幕正式拉开。

凤三130号甲乙丙丁:第一轮征询首日100%生效

“最后一户居民意愿征询同意啦!”3月11日,控江路街道凤城三村130号甲乙丙丁成套改造协议置换项

目办公室内,传来欢呼——该项目在第一轮征询首日,实现了同意率100%,圆满完成首轮书面征询。

这是两栋上世纪七十年代建造的老房屋,项目涉及户型共有6种,其中,居住面积最小的仅有9.7平方米,最大的也只有23.6平方米。

居住面积狭小、公共厨房拥挤、卫生间缺失……半个多世纪以来,这里的70户居民“错峰”在公共厨房做饭,手拎马桶痰盂,是每家每户的必需品。

72岁的居民沈老先生,是这里的

第一批住户,在13.2平方米的小家里,从知青小伙变成了白发老人。“楼里老鼠、蟑螂、鼻涕虫可不少,我们平常都不敢把菜放到看不见的地方,全都上桌,盖子盖好。另外,我家墙上一直装着备用灯管,吊顶受潮后会出现线路接触不良,我就得赶紧关灯,启动墙上这个来照明。”当初见乔迁喜悦的这间小屋,如今日渐老旧,给老人带来不尽的烦恼。

60多岁的俞阿姨,自从二十多年前嫁到凤城三村130号,(下转第4版)

## 城运应急安全生产防灾 减灾消防工作会议召开

本报讯 杨浦区城运应急、安全生产、防灾减灾和消防工作会议日前召开。区委副书记、区长,区安委会、区防委主任周海鹰出席会议并讲话。区领导尼冰、王浩、吴雷、于洋参加。

周海鹰指出,要坚定维护城区安全的信心决心,增强维护城区安全的使命担当,提升维护城区安全的工作质效。更大力度压实安全责任,以责任到位推动安全措施到位,更大力度深化排查整治,实现聚焦重点领域、重点人员、重点时段的全面覆盖,并建立长效机制推动整改工作深入彻底,更大力度夯实工作基础,应急机制要更完善,检查标准要更清晰,基础建设要更完备,持续提升本质安全水平,更大力度汇聚多元合力,进一步整合部门资源,更好发动社会力量,真正实现城区安全共治共管、共建共享。

会上,王浩传达了全市城运应急、安全生产、防灾减灾和消防工作会议精神。吴雷通报了2023年我区城运应急、安全生产、防灾减灾和消防工作情况,部署了今年重点工作。与会人员集中观看了《安全生产责任在肩》警示教育片。 ■宋明

## 凝心聚力,向“新”而行,奋力交出定海发展“新答卷”

定海路街道党工委书记 李颖

定海路街道位于杨浦区东南端,南依黄浦江,地处杨浦滨江地带,是上海具有重要历史意义的沪东工业区,也是杨浦百年工业的溯源。在推动“工业锈带”向“生活秀带”转型的过程中,街道围绕市委“深化高水平改革开放、推动高质量发展”意见,做好区委“人民

城市新实践、创新发展再出发、重振杨浦‘一股劲’”三篇文章,凝心聚力、向“新”而行,积极谋划和推进各项工作。

聚力城市更新,深入践行人民城市重要理念

加速推进“美丽家园”和“三微”建

设。特别关注后旧改时代“老破小”社区建设,积极汇集民意、筹措资金,推动美丽家园建设,不断提升居民居住条件和社区环境品质。加快“三微”建设,因地制宜、因势利导,充分利用边角空间,用心将其变成社区的“金边银角”,努力把“老破小”建设成为老

而美、小而美社区,形成各美其美、美美与共的生动局面。(下转第4版)

